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V Praze 26. ledna 2023 

 

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA PROJEKT MČ PRAHA 3 

V průběhu kalendářního roku 2022 probíhala v Centru pro malé i velké čtenáře realizace projektu 
ČTENÍ NÁS BAVÍ, který byl rozdělen na dvě části. Jednou z nich byla organizace nízkoprahového 
čtenářského / studijního klubu, druhou pak čtenářské dílny pro základní školy MČ P3. 

Nízkoprahový klub byl otevřen od dubna do června v pondělí vždy od 13 do 16 hodin, od září do pro-
since pak ve středu taktéž od 13 do 16 hodin. O nízkoprahovém klubu jsme informovali vyvěšením 
plakátů v každé škole Prahy 3. Plakáty byly vyvěšeny ve vestibulech škol, aby byly viditelné žákům i 
rodičům. Učitele a vedení škol jsme informovaly na poradách ředitelů, kterých jsme se účastnili 
online na začátku projektu a pak v září 2023. 

V klubu bylo nabízeno a realizováno několik programů zaměřených na starší i mladší žáky základ-
ních škol. Jednalo se o programy Jak vytvořit komiks, Pohádkové tvoření, Básničky a bajky, Pod-
zimní tvoření (Kaligramy), Adventní tvořivé dílny. Programy sloužily jako nabídka aktivního využití 
volného času, který u nás děti mohly strávit. Primárně však lektorka byla vždy připravena přícho-
zím dětem nabídnout pomocnou ruku při učení, psaní domácích úkolů a přípravě na vyučování. Na 
jaře byl zájem o nízkoprahový klub nízký, výrazně vyšší zájem jsme zaznamenali v podzimních a 
předvánočních měsících. Nejvíce děti využily nabízené programy, vypracovaly si domácí úkoly a 
pak využily volný čas hraním deskových her, studiem s užitím elektronických tužek a jiných pomů-
cek z našeho centra. Celkem klub navštívilo za celou dobu jeho fungování 82 dětí. 

Čtenářských dílen se, v souladu s plány projektu, uskutečnilo 53, celkem se zúčastnilo 996 dětí. 
Všechny programy byly realizovány v prostorách Centra pro malé i velké čtenáře, trvaly 90 minut, 
tedy dvě vyučovací hodiny. Všechny programy mají za cíl ukázat dětem různé formy a způsoby zís-
kávání informací prostřednictvím knih a jiných tištěných materiálů.  

Nejčastěji si školy volily program „Puzzle room“, který byl variován podle ročníku. Účastnili se ho 
žáci od první do deváté třídy. 

Dále jsme pořádali „Netopýří dílnu“ a „Úniková hru s roboty“, které byly zaměřené na mladší žáky na 
prvním stupni základní školy. V prvním případě se žáci dozvídali informace o netopýrech, jak číst 
složitá slova a kde hledat informace, v druhém případě se jednalo o únikovou hru založenou na 
práci s textem, který mimo jiné vysvětloval původ slova robot. 

Velmi vřele byl přijat program „Cesta knihy“, kde bylo úkolem žáků vytvořit vlastní knihu od prvot-
ního návrhu až po realizaci. Tento program byl realizován pro žáky 5. až 9. tříd. 

„Čtení léčí“ byl programem primární prevence zaměřeným na péči o vztahy mezi žáky ve třídě. Pro-
gram byl taktéž přizpůsobován podle ročníku žáků. 

ČTENÍ NÁS BAVÍ – CENTRUM PRO MALÉ A VELKÉ ČTENÁŘE  
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Program „Co z toho aneb jak se dočíst k zajímavostem“ se věnoval tématu měst, urbanismu, po-
znávání toho, co definuje město. V tomto programu byly materiály připraveny i v ukrajinštině a 
ruštině a žáci je úspěšně využívali – obohatili se tedy i mezikulturně. 

Níže předkládáme počty realizovaných dílen podle tématu i podle škol, které se programů účast-
nily. 

Ze zpětné vazby je možné zmínit, že pedagogové byli s obsahem programu velmi spokojeni, oce-
ňovali zapojení dětí do práce i fakt, že díky vedení programu lektorkami našeho centra měli mož-
nost pozorovat žáky při skupinové práci a všimnout si skupinové dynamiky a začlenění jednotli-
vých žáků do různých aktivit. Méně spokojeni byli s prostory, ve kterých dílny probíhaly, zejména 
sociální zařízení označovali jako obtížněji dostupné, menší děti se obávaly chodit do chodby šaten 
a bylo nutné je doprovázet. 

Celkově je tedy možné projekt zhodnotit jako úspěšný. Programy jsou připravené a realizovatelné i 
v širším měřítku. Byli bychom rádi, pokud by se podařilo programy implementovat pro všechny 
třídy škol na Praze 3. 

 

NÁZEV PROGRAMU POČET REALIZOVANÝCH DÍLEN 

Puzzle room 16 

Netopýří dílna 11 

Úniková hra s roboty 9 

Cesta knihy 8 

Čtení léčí 7 

Co z toho aneb Jak se 
dočíst k zajímavostem 2 

 

 POČET DÍLEN 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA duben-červen 2022 září-prosinec 2022 

Jiřího z Poděbrad 14 9 

Jeseniova 5 1 

Lupáčova 4 2 

Poznávání 2 3 

Cimburkova 1 4 

nám. Jiřího z Lobkovic 1 1 

Chmelnice 0 6 

 

 

Zpracovala Mgr. et Mgr. Jana Pechancová 
(DYS-centrum® Praha, z.ú.) 
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